NCERT Solutions for Class 11 Hindi “Antra” Chapter 17 Badal ko
Ghairte Dakha Hain

UY-3GT
Question 1: 39 HfadT § drgal & el o & sifafiad six fp T=al &1 f=or forar man g2

Answer:sﬂmﬁﬁmﬁmaﬂﬁﬁmﬁ&ﬂ &
- 319 &1 g &l Al R IRA & TG &7 oo
- fewTera © faerm il R 891 & aRA BT e
- qd B b Y& YIg D TG BT =70
- D dl-gdhd! ] Jag T BT 2= &1 fezu
 HXRT RO o6 YT & TG HT =00
- foraR a1 fpafkal & == &1 femon

Question 2; YUIg-alg I Hfd BT 51 deqd 872

Answer:

TP ard g o U1 ¥ gad doR | 39 dhR H dealee & R IR UH M 8id1 |1 I8 &t Ot St & weom o 9
1 S Bidt 81 Hiadl § ghdl-ahd! $ He U8 UU-halg SUITaT T B

Question 3: FEI T & U TR & R & w1 HRO1 3?2

Answer:

FHER T R ofa B 71 & G U 8l 81 I 37 Id FT HH &1 T8l 811 § b a8 71 o STt A1y § o
FHERI Y 3MTH B 1 519 T8 Go-ga®R UP SIdl 7, Al 34 301 W &1 g 81 il 81 98 T Srqafdl & HRUI IR &1
Ioarel



Question 4: FTGA! ®T qUI FHd §U Hfd B HIfergrd It A1e Fal ATl 82

Answer:

Hifcrery T Hfa §, el 3t = 1 Auga & a1ed &1 gd & U & Rifd fbar u11 ue ger &1 4eufa av 7 3roH
Tg1 ¥ Faffya &= fean uni aifid g 79 &1 gd SR 3ot Vi B W= Wolt Har o7l Hid = 9gd uar fasan fs
3 3 WM B @IS BT ot Ieera Hifar A f6ar 411 39 d R 9gd @io W | 781 firet | 31a: Sreal &1 auiH
B §U BT B PIfererT Bl are 8 317 |

Question 5: Hfd A “HETHY & T W TRE-TRS S @1 2 T P12

Answer:

Tadtg USRI B HAdR 38 & T A & RRR R B A STed! & g &I B! 3 ded ol g Ug: Udal § a1gd
TYg A Sa13N ¥ TH o1 & | oI HRUN STBT T HHHR TToHT 19 T 81 I8 SWhR MTHI g1l ¢ fb 3 s 38
21 3T PRI Hfd 3 Fel 8 b 7eHY & SinHd I TRY-TRY sd a1 2|

Question 6: ‘FTGd @I fiRd W 3 Ul HY IR-IR ST W1 A Hfar & oun Wed 3mar 872 31uA st &
fafau

Answer:

3 Ufdd &1 Bfa 7 2% & U T TNT fban g1 3fch: 3] UAH SfRT & §1G TR o arar § | 39 aRg siaar uqTdt 4
ST § 3R IUHT HAHTd WP 8l 1Al 8 | 39 YA ¥ SHiaa-died # 4 eqyd df< 81 oKl 71

Question 7: AT &1 3y Wy Fifoe-(@) A= o1a J ”RR-efintaeey 39 gwar-aws &1
§¢ g3IT sha, Y ITH/SH He TR & R4l @1 ¥l gt Wuv-weg fosd Sar g

() ST Y & IS+ qra/f=91 & &1 IHGH TRAA-$ U UTfad gl-gIoe/avd a9 HEet G Dt
A R Rrgd 3@ 3

Answer :

() TR Ufad & gehar 3R Ihs BT g, o= T § | BT ST § & Tdhdr iR Iahdl &I 419 § 3 3 37 &Y e 8
SITE | F8T TR I Y70 BT Ied B gU Hid Hadl ¢ fob FURMIT ghar 3R Tdhs Id B 3T 81 9Id & | d GHI Th-
TR & e O 1d Ad & | Y8 B W IHT dhad (1) ¢ 81 91l ¢ | d GIRT ¥ arard o foR § o7 g1 Rardl i)
W &1 T TST8 T8 A & | A Tdhs aid a1 81 o g I I BISHR I Id 7Y ¥| T8 YURI-Hag Hia WG S|l
H

() TR Ufdrdl & Hid B! foR0T Bt URRIHT D SRl 5| I8 ol § 19 DI P11 QX7 Sfad Bl 14 & YT HITe
TEdT 31 39 ST YA HI Y € Te1 1T & o a8 7ie af It i B g gt ¥ 3Tl 81 5Td I8 §a-gad U Sirdl
?, A 39 37 R g g 81 91t 81 98 U 3RHfdr & RO W 8 I3a1 ¢

Question 8: IgY TR RN FIVT-(@) BR-BIEATN AT ... FHAl W) fRd @ 21
(@) FHTd SN T ST-3TPHT ........... &9 31 ford @ B



() Bg THA BTIUHUTT AT ............. IATA-TT @iy fRrew 31
(@) G TEA R TN HT ............. WM g, 98 Pfa-dieud Ul

Answer: '\‘i'c."?-f-

()
TR Ufad STRTS gRT Ifod Hiadl ‘aed &1 foRd a1 g 4 ot 78 81 398 &fa aui Bg & dremd & digd &1 quiH &
R
RS-
Hia Bedl 8 [ aui &1 died sigyd ¥ foaTeg wa & df 39 it &1 a1d &) S 81 31 & BIe-BIe S AN &
THM A6 €| STb dd SR T & THH HU1 D! Hid A AFRIGR H FeX R FHA! & HWR TR G861 g1 Hd T8
2 b 39 & Bl D) T HHT R IR @1 R | g ey 3rgyd Ul

(@)Y

TR e RIS gRT I A aed ol fivd 3@ & ¥ o 1S § | 59 o anf wg B vy wa & o+ et &
Tied &1 qufT PR TR

ST

Hia Hgdl 3 & Rareaa gdd yaan & sga-di BIdt-a<) upfas el fagmm &1 37 ol & Aert R & S W
A I T 3M1HR & & Y Bl 3Md S| g1 3 Sl & e ot & fra-1ie W1e - gard ard v 1l b [iotd g4
RAT1 339 3 A 9gd YR oTd 81 Wid T8 © 7 anf smq & RRarera ot gitel 379 89t o1 Mg i o7 S 21

(FeY-

TR UfRT AT gRT I ST e &) ford a1 & 2 oft 7 €1 398 $fd 98T Hg 31 g P Wiy BT gui B
E 8|

TSI

BTa Bedl ¢ [P a8d Bq BT Yax UHTT (Ja8) €1 61 21 38 THY He quT el gaT = 8 8| Gard Bt i) fpxor
3T STY-UTY T FRRaRY &1 Tl & A 1§ 37 3} € 1. 419 T8 © foh axid g &1 YaIg &1 Wicd 9gd YR g g
(¥)

weu-

TR R AT R 3 BRI Siee B RRA e 2 A A E 21 2 of piftrer gRi g & aifd =i @
REE]

TG

B Bedl 2 [ BIfeer 3 Augd a1 § T 3(ebIgR] $T I a1 81 I I g6 &1 Igd Tar o afes
Y TE! fireft | Bfa Fgar § fos 98 H1H-91 R §T, S5 7Y ¥ 0! gd a)4 UST 81| id Hgdl & b B 9gd gal W
A g1Y @ B 1 31k 3H T ¢ & RMAE T8 B Bt oo A1 At

grgdar-fasar
Question 2: BTG & Huga’ P Wi URTT UTed o)

Answer:

TGS WP b URIG B TUT ACHHR HIAGRT gRTIFd 81 ST o 18 | U1 Ieral § i S99 89 A gd BT v
3501 5| 9% Ue U1 BTl ¢ | S Y-Ufd ok GRT 30 Th & &I U ay & [aTT SO TR SABTYRT ¥ Fap1id $
fear omar 81| er gfon foxm & Ry ImfR & a9 aem & 87 @aT 81 98 fodl TR 3iTe HE Seid o AT § afde




T auf Fq et 2, o oot ue aeh & fove § g 81 Saa ¥ 1 U H 97 31U Uel & U SfUAT HaRT Uga aga
21 98 09 9 U1 Xl § SR I fali il & ISR T &, 981 3 ToRR a8 [Md RIM | Ugd 96l ¢





